

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРСОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 243 (15378)

Вторник, 19 декабря 1989 года

Издаётся с 11 сентября 1930 года

Выходит пять раз в неделю

(250 — в году)

Цена 3 коп.

БЫЛИ продолжены прения по вопросу о мерах по оздоровлению экономики, этапах экономической реформы и принципиальных подходах к разработке тринадцатого пятилетнего плана.

Депутаты с тревогой говорили о кризисной ситуации в нашей экономике, ослаблении плановой и договорной дисциплины, о выматывающем людей дефиците, росте цен на многие товары. Трудности не уменьшаются, а увеличиваются, время их преодоления слишком затянулось, отмечалось в выступлениях. Отсюда — нарастание социальной напряженности, неудовлетворенность ходом перестройки.

Многие ораторы поддержали представленную правительством программу вывода страны из нынешнего тяжелого состояния. Эта программа оценивалась как решительная, но в то же время взвешенная и конструктивная. Принципиально важно, что в ней предусмотрены крупные структурные сдвиги в пользу значительного увеличения доли ресурсов национального дохода, используемых на текущее про-

ведение

Большое внимание депутаты уделили таким приоритетным задачам, как развитие подлинной социалистической предпримчивости, укрепление связей науки и производства, создание схемы управления природопользованием, совершенствование сферы культуры и образования, усиление заботы общества о ветеранах, о материинстве и детстве.

В выступлениях было сделано немало критических замечаний и дополнений к отдельным позициям рассматриваемого документа. Подчеркивалось, в частности, что повышение эффективности общественного производства в условиях перехода на принципы экономической самостоятельности требует принципиально новых отношений между центром и союзными республиками, между союзными республиками и местными Советами.

Весом звучал на Съезде голос депутатов-аграрников. Они говорили о половинчатости мер, предложенных правительством для дальнейшего развития агропромышленного комплекса, где накопилось огромное количество про-

## На Съезде народных депутатов СССР

МОСКВА. (ТАСС). 15 ДЕКАБРЯ ПРОШЛО ОЧЕРЕДНОЕ ПЛЕНАРНОЕ ЗАСЕДАНИЕ ВТОРОГО СЪЕЗДА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СССР



МОСКВА. Кремлевский Дворец съездов, где проходит второй Съезд народных депутатов СССР.

зывают неприятие нападки на колхозы и совхозы.

Некоторые депутаты отрицательно оценили подходы Совета Министров СССР к тринадцатой пятилетке, считая, что она рассматривается в том же духе, что и все предыдущие. Аппарат уступил перестройке только в одном — в размере средств, которые он готов выделить на потребление. Высказывалось мнение, что бюджет правительства содержит взаимоисключающие принципы. Говорилось и о необходимости искать нестандартные пути решения возникающих проблем.

Однако даже самые кардинальные меры оздоровления экономики могут уйти в песок, как это неоднократно случалось в прошлом, без доверия к человеку, без его заинтересованности и инициативы. И еще одно обязательное условие, без которого нельзя выполнить намечаемые планы, называли депутаты: в нашем многонациональном доме, в нашем едином хозяйстве должно приблизиться торжество и принципи-

нынешнего тяжелого состояния. Эта программа оценивалась как решительная, но в то же время извращенная и конструктивная. Принципиально важно, что в ней предусмотрены крупные структурные сдвиги в пользу значительного увеличения доли ресурсов национального дохода, используемых на текущее потребление и непроизводственное строительство.

Доклад правительства обсуждается на Съезде глубоко и всесторонне.

## Навстречу выборам Кандидаты — товарищи по труду

КОЛЛЕКТИВ управления строймеханизации домостроительного комбината выдвинул кандидатом в народные депутаты РСФСР своего товарища по работе автогрейдериста члена городского рабочего комитета М. П. Анохина. Его же кандидатуру строители предложили и в городской Совет. А горняки шахты «Коксовая» выдвинули кандидатом в народные депутаты РСФСР проходчика председателя совета трудового коллектива Н. П. Шелудько.

Две кандидатуры обсудили горняки шахты «Ноградская» — главного врача областной клинической ортопедо-хирургической больницы восстановительного лечения Н. М. Водянова и проходчика

## К сведению депутатов горсовета

22 ДЕКАБРЯ в 11 часов в помещении ДК имени Артема созывается 12-я сессия городского Совета народных депутатов 20-го созыва с повесткой дня:

«О плане экономического и социального развития города в 1989 году».

«О бюджете города на 1990 год и исполнении бюджета за 1988 год».

на экономического и социального развития города в 1989 году».

«О бюджете города на 1990 год и исполнении бюджета за 1988 год».

На время работы сес-



МОСКВА. Кремлевский Дворец съездов, где проходит второй Съезд народных депутатов СССР.

Фотохроника ТАСС.

на между городом и селом. В связи с этим предлагалось как можно бы-

стрее пересмотреть закупочные цены на сельскохозяйственную продук-

цию. В выступлениях отмечалось, что у многих сельских тружеников вы-

## Конференция журналистов

В КЕМЕРОВО состоялась XII областная отчетно-выборная конференция Союза журналистов СССР. От прокопьевской организации в ней принимали участие шесть человек.

С ОТЧЕТНЫМ докладом выступил председатель городского рабочего комитета В. И. Маханова. Большинством голосов шахтеры выдали кандидатом в народные депутаты РСФСР Н. М. Водянова. Однако В. И. Маханов набрал большее количество голосов у автомобилистов Черногорской автобазы. Таким образом, среди кандидатов еще один представитель рабочего движения.

Горняки «Коксовой» в областной Совет предложили кандидатуру директора шахты Г. М. Захарова, а строители управления строймеханизации ДСК — главного редактора отдела информации областного телевидения А. Г. Колпакова.

К. АЛЕКСЕЕВА.

в защиту редакторов новинской газеты, еженедельников «Аргументы и факты», «Книжное обозрение» и с требованием опубликовать материалы встречи М. С. Горбачева с представителями прессы, которая состоялась 13 октября.

Работа правления областной организации оценена удовлетворительно. Председателем правления избран первый заместитель редактора газеты «Кузбасс» А. В. Семенов. Ставший секретарем — В. Я. Майдаров.

Л. НИКОЛАЕВА.

ции депутаты освобождаются от работы на производстве с сохранением заработной платы.

На сессию приглашаются руководители и председатели советов трудовых коллективов предприятий, организаций и учреждений города.

гут уйти и не вернуться, это неоднократно случалось в прошлом, без доверия к человеку, без его заинтересованности и инициативы. И еще одно обязательное условие, без которого нельзя выполнить намечаемые планы, называли депутаты: в нашем многонациональном доме, в нашем едином хозяйстве должно прибавиться порядка и дисциплины труда.

Второй Съезд народных депутатов СССР продолжает работу.

## В РАБОЧЕМ КОМИТЕТЕ

### С пометкой «Для Воркуты»

ВОСЕМЬ С ПОЛОВИНОЙ ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ — ТАКОВА СУММА ПЕРЕВОДА, ОТПРАВЛЕННОГО В ВОРКУТУ ТРУДЯЩИМСЯ ГОРОДА

ЭТИ деньги были перечислены на счет городского рабочего комитета с пометкой «Для Воркуты». Самый большой взнос — две тысячи триста рублей — сделали работники Черногорской автобазы. Средства для жизни собрали трудащиеся шахты «Коксовая», УМД и РГШО, психбольницы, разреза «Талдинский-Сергиевский», автометеостан-

ции. Также откликнулись на призыв рабочего комитета Прокопьевский районный узел связи, КузНИИуглеобогащени ия, ГОФ «Зиминка», Центральный райком комсомола.

Что касается самого рабочего комитета, то его члены решили не снимать деньги со своего счета, а собрать сумму с каждого человека.

С. ПАВЛОВА.

## Извещение

В РУДНИЧНОМ районе работает консультационный центр по выборам. Консультацию можно получить по телефонам: 3-12-81 — Черненкова Галина Ивановна — секретарь Рудничного райисполкома.

3-23-46, четверг с 16 до 18 часов — Плаксина Нина Иосифовна — зав. отделом райкома КПСС.

## Телеграмма

### МОСКВА. ВТОРОМУ СЪЕЗДУ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ВЫРАЖАЕМ глубокое соболезнование преждевременной кончине выдающегося ученого, общественного деятеля, гуманиста и гражданина, народного депутата СССР Андрея Дмитриевича Сахарова.

Прокопьевский городской рабочий комитет. Исполком союза трудащихся Прокопьевска,



## От идеи до внедрения «Продано!»

**«К ПРОГРЕССУ УГЛЕДОБЫЧИ ЧЕРЕЗ СНИЖЕНИЕ РАСХОДОВ ЛЕСНЫХ МАТЕРИАЛОВ» — ТАКОВ ДЕВИЗ КОНКУРСА-АУКЦИОНА**

АКТУАЛЬНОСТЬ тематики вызвана снижением темпов развития горных работ из-за дефицита и превышения нормативов расхода леса шахтами объединения. Ежегодные вырубки огромных лесных массивов нарушают экологическую обстановку, опустошая землю, и приносят громадный ущерб народному хозяйству.

В течение двух дней здание КузНИИ, где проводился начавшийся 12—13 декабря конкурс-аукцион, стало местом выставки достижений технического творчества изобретателей и рационализаторов не только городов Кузбасса, но и Новосибирска, Караганды, Москвы, Donetsk.

Около двухсот разработок в чертежах, маке-

тах, действующих моделях и промышленных образцах представили на конкурс-аукцион семь научно-исследовательских институтов страны.

Сама форма проведения конкурса привлекает к решению назревших проблем широкие слои трудящихся и демонстрирует отсутствие монополистичности предлагаемых технических решений. Рядом с разработками именитых ученых — работы самодеятельных авторов и рационализаторов, делающих свои первые шаги.

Большой интерес посетителей вызвал ряд работ, представленных учеными КузНИИ. Восемь разработок выставило конструкторское бюро шахты «Коксовая». Рационализатор шахты имени Ворошилова И. Е. Ма-

слов предложил конструкцию машины по очистке выработок, а слесарь шахты «Зенковская» Г. С. Мусоханов представил буровые каретки, инструмент и приспособления для бурения шпуров и скважин диаметром до 120 миллиметров. Внимание производственников привлекла трещетка для сверления рельсов настланного пути, представленная рационализатором шахты «Центральная» членом творческой группы «Транспортник» Н. П. Васениным.

На форуме прошел большой обмен мнениями среди специалистов, что положительно скажется на дальнейшем творчестве новаторов производства.

Организаторы конкурса-аукциона провели предварительную экспертизу работ, на основе которой решено провести выставку лучших разработок в Доме научно-технической информации объединения.

И. БИКОВЕЦ.

На снимке: знакомство с разработками на конкурсе-аукционе.

Фото автора.

ЗА ЭТО время обследовано свыше 350 одиноких людей, престарелых, нетрудоспособных граждан. 85 человек обслуживает отделение социальной помощи, они закреплены за магазином для многодетных матерей. Сотрудники доставляют на дом продукты питания, лекарства, вызывают на дом врача, сдают и приносят из прачечной белье, дрова, уголь.

В настоящее время комплекс мер, осуществляемых правительством по

## Счет милосердия 000142602

ГОД НАЗАД ПРИ ОТДЕЛЕ СОЦОБЕСПЕЧЕНИЯ СОЗДАНО ОТДЕЛЕНИЕ СОЦИАЛЬНОЙ ПОМОЩИ

улучшению условий жизни малообеспеченных инвалидов и пенсионеров, дополняется трудовыми коллективами. В производственном объединении «Электромашин» 34 пенсионерам установлены надбавки к пенсиям.

С 1 октября были увеличены минимальные размеры пенсий по старости, инвалидности первой и второй группам, семьям погибших военнослужащих. Инвалидам из числа военнослужащих пенсии по старости повы-

шаются на 15 рублей в месяц без ограничения установленными максимальными размерами пенсий по старости. Эта большая работа была проведена в сжатые сроки.

Более 3500 пенсионеров с 1 октября стали

получать пенсии в повышенном размере. На эти цели до конца года дополнительно будет ассигновано более 150 тысяч рублей.

Но необходимы дополнительные средства на оказание материальной

помощи малообеспеченным, одиноким пенсионерам. При Центральном райисполкоме открыт спецсчет 000142602 по оказанию помощи одиноким, нетрудоспособным престарелым гражданам. И нужно, чтобы предприятия, организации, профсоюзы, трудовые коллективы, кооперативы, школы, училища, граждане помнили о нем всегда.

С. ШЕРСТИНЕН,  
заведующий райсобе-  
зом.

вает отделение социальной помощи, они закреплены за магазином для многодетных матерей. Сотрудники доставляют на дом продукты питания, лекарства, вызывают на дом врача, сдают и приносят из прачечной белье, дрова, уголь.

В настоящее время комплекс мер, осуществляемых правительством по

## ГОД НАЗАД ПРИ ОТДЕЛЕ СОЦОБЕСПЕЧЕНИЯ СОЗДАНО ОТДЕЛЕНИЕ СОЦИАЛЬНОЙ ПОМОЩИ.

улучшению условий жизни малообеспеченных инвалидов и пенсионеров, дополняется трудовыми коллективами. В производственном объединении «Электромаш» 34 пенсионерам установлены надбавки к пенсиям.

С 1 октября были увеличены минимальные размеры пенсий по старости, инвалидности первой и второй группам, семьям погибших военнослужащих. Инвалидам из числа военнослужащих пенсии по старости повышаются на 15 рублей в месяц без ограничения установленными максимальными размерами пенсий по старости. Эта большая работа была проведена в сжатые сроки.

Более 3500 пенсионеров с 1 октября стали

получать пенсии в повышенном размере. На эти цели до конца года дополнительно будет ассигновано более 150 тысяч рублей.

Но необходимы дополнительные средства на оказание материальной

помощи гражданам. И нужно, чтобы предприятия, организации, профсоюзы, трудовые коллективы, кооперативы, школы, училища, граждане помнили о нем всегда.

**С. ШЕРСТИНЕН,**  
заведующий райсобесом.

**ВОПРОСЫ оплаты труда волнуют сейчас правительство и экономистов, всех, потому что длительное время рост зарплаты намного опережает объемы производства и товаров.**

СЛЕДУЯ принципу «Все познается в сравнении», проследим оплату труда работников объединения. «Прокопьевскгидроуголь» за пять лет, взяя за точку отсчета 1984 ГОД. Ситуация была такой: большинство вопросов по оплате труда жестко регламентировалось постановлениями центральных органов, приказами министерства и объединения. Премирование всех работников было построено на основании типовых положений. Штатное расписание составлялось на основе типовых структур управления.

Нормы выработки были регламентированы нормами министерством. Часто они не учитывали многообразия условий выполнения работ, повышения требований техники безопасности, объективной тенденции к увеличению трудоемкости при переходе на нижележащие горизонты. Это порождало антагонизм между руководителями и исполнителями, отбивало стремление производительно трудиться, являлось поводом для приписок в объемах, которые, в свою очередь, служили основой для оче-

редного повышения норм. Чем еще характерен 1984 ГОД?

Все рабочие ведущих профессий основных участков (очистные и подготовительные — на шахтах, добычные и вскрышные — на разрезах) были объединены в бригады. Подавляющее же большинство вспомогательных рабочих, а также инженерно-технические работники, работали по твердым тарифам и окладам, получая их независимо от результатов обслуживаемых или руководимых ими бригад.

При выполнении плана на 100 процентов подсобный рабочий получал тариф плюс премию. Если план выполнялся на 99 процентов — уже только «голый» тариф. Если выполнение плана составило 30 процентов (можно допускаться насколько «напряженным» был труд повременщика на таком участке), — размер заработка был таким же, как во втором случае.

В ПЕРИОД 1984—1985 годов произошли глубокие изменения прежде всего в формах организации и оплаты труда членов бригад. На шахтах в бригады были включены все или большинство подсобных рабочих и инженерно-технических работников основных и вспомогательных участков.

1986—1987 ГОДЫ ха-

рактерны переходом к подрядным формам организации и оплаты труда на уровне бригад. Эта форма подразумевает наличие договора между администрацией предприятия и коллективом подрядной бригады. В нем оговорены две главные вещи: с одной стороны, объем работ (добыча, проходка), а с другой — суммы оплаты труда, которую бригада получит за выполнение объема.

Главное, чего мы достигли, — люди стали знать, что за выполнение определенного объема они получат вполне определенную сумму оплаты.

В течение 1987—1988 ГОДОВ велись подготовка и переход предприятия на новые условия оплаты труда.

Коренное отличие этого перехода в том, что предприятия сами изыскивали средства на повышение тарифных ставок и окладов. Поэтому таким продолжительным оказался период перехода: если первая в объединении шахта имени Дзержинского, изыскав внутренние источники, ввела новые тарифные ставки своим рабочим еще в 1987 году, то нестабильно работающие шахты — «Зиминка», «Коксовая» — ввели их только с ноября этого года.

Тарифные ставки рабочих на подземных работах повысились в среднем на 10,9 процента, на шахтной поверхности — на 7,5 процента. Но главное — предприятия получили большие права в

стимулировании производительного и квалифицированного труда.

ЗНАЧИТЕЛЬНО повышенные размеры надбавок, которые предприятие может устанавливать высококвалифицированным рабочим (до 24 процентов тарифа) и руководителям. Единственным критерием возможности установления этих надбавок является теперь отдача работника и наличие необходимой экономии фонда. Предприятие может само установить и оклад квалифицированному рабочему — в угольной промышленности до 350 рублей в месяц. И проблема теперь — не в недостатке прав, а в том, что предприятия пока очень несмело, неэффективно ими пользуются.

Например, удельный вес рабочих, которым установлены надбавки или повышенные оклады, составляет всего 2,3 процента общей численности. И проблема теперь — не в том, что предприятия не хотят менять тарифные ставки, а в том, что они не умеют это делать.

В чем еще расширились права предприятий? Снят предельный размер премии, которую может получить отдельный рабочий бригады, если премия делится по КТУ. Действует пока лишь пре-

дельный размер премии, выплачиваемой бригаде в целом. Отменены типовые положения о премировании. Теперь предприятие самостоятельно определяет сроки, показатели и условия премирования своих работников, кроме руководящих. Предприятие получило право самостоятельно утверждать штатное расписание, не выходя на средний оклад. Отменены перечни профессий и должностей работников, которые могут совмещать профессии. Теперь установление доплат за работу с меньшей численностью — полное право предприятия.

В 1989 ГОДУ предприятия объединения переведены на полный хозяйственный расчет и самофинансирование. Произошли коренные изменения в оплате труда. Отменены предельные размеры премий, которые могут выплачиваться рабочим и коллективам бригад. Если у предприятия есть необходимые средства, то, что предприятие сейчас имеет право устанавливать нормы выработки. Важно сейчас эффективно воспользоваться этим правом. Здесь есть два принципиальных момента.

Во-первых, ясно, что снижение нормы автоматически вызывает увеличение суммы заработной платы на выполнение того же объема работ. Факт же заработной платы — величина постоянная, деньги из ничего не возни-

## В зеркале хозрасчета **ЗАРПЛАТА**

### О НЕИ МЕЧТАЮТ ПРОИЗВОДСТВЕННИКИ И ЭКОНОМИСТЫ \*

фонда материального поощрения устанавливают выплаты, не предусмотренные ранее законодательством и другими положениями: увеличивать продолжительность оплачиваемого отпуска, выплачивать вознаграждение за непрерывный стаж работы. Определение конкретного порядка, сроков и размеров этих выплат — компетенция предприятия. Снято ограничение с предельной суммы средств, которую предприятие может расходовать на оплату инженерно-технических работников.

Еще один толчок к расширению прав предприятий в оплате труда дал июльская забастовка шахтеров. Для рабочих здесь главное, безусловно, то, что предприятие сейчас имеет право устанавливать нормы выработки. Важно сейчас эффективно воспользоваться этим правом. Здесь есть два принципиальных момента.

Во-первых, ясно, что снижение нормы автоматически вызывает увеличение суммы заработной платы на выполнение того же объема работ. Факт же заработной платы — величина постоянная, деньги из ничего не возни-

«НЕТ больше мочи терпеть. Комуто взбрело в голову поставить наш дом на капитальный ремонт. Нас, семейных и престарелых, выселили в общежитие. Сказали, исподолго. Но мы мучаемся почти два года. А ремонту юонца-краю нет.

**Т. ПИСАРЕВ,**  
по поручению жильцов улицы Интернациональной, 18».

ГОВОРИТ начальник производственно-технического отдела РСУ объединения «Прокопьевскгидроуголь» В. А. Кондратьева:

— У нас не хватает леса, и с каждым годом фонды безбожно урезают. Пытаемся искать выход, все, что можно, покупаем в тридорога на лесоторговой базе: цемент по 66 рублей тонну, известь — 303 рубля. Я не говорю о красителях, санфалене, трубах, кирпичных материалах...

А что же происходит на объекте?

Интернациональная, 18. По скрипучим ступенькам поднимаемся в квартиры. Холодно — стекла побиты, часть окон затянута пленкой. Штукатурка ободрана. Кучка песка, цемента в мешках, забытые кисти, растворомешалка. Да вот и извесь — несколько центнеров смерзлось в бачках, той самой, за которую РСУ заплатит «бешеные деньги».

...Столярный цех. Мы попали сюда в обеденный перерыв. Расправившись с тормозками, плотники играют в домино. А что делать, если нечем работать?

— Я в этой системе

# Две позиции,

КОГДА ОДНИ

КИВАЮТ НА ТРУДНОСТИ, ДРУГИЕ НАХОДЯТ ВОЗМОЖНОСТИ

не новичок — сорок с лишним лет за плечами, — рассказывает бригадир Е. И. Романчук, — такого еще не было. С каждого пяти погонных метров древесины три, как закон, идет в отходы.

В августе рабочие объявили забастовку — семь дней не работали, сидели в приемной начальника управления С. М. Чуроно.

Правда, дали кубов двенадцать осин, да и та оказалась гнилой. А ведь где-то она гниет, почему до нас не доходит?

Еще лет пять назад проблемы с пиломатериалом в РСУ не было, во всяком случае, она не стояла так остро. Стоял вопрос технического оснащения. Художебно, но с анахронизмом покончили — все станки образца 40-х годов заменили на новые. Но вот опять беда — новые станки не могут загрузить работой. Простаивает техника. Без дела люди, хотят здесь вовсе не лентяи работают. Мышкаются по чужим квартирам жильцы.

О нехватке ресурсов, мизерных фондах хозяйственных готовы толковать часами. А вот о собственных просчетах, полной неспособности вести дела — ни гуту.

Читаю докладную: «Директору по кадрам и быту объединения «Прокопьевскгидроуголь» В. В.

Мирошникову от начальника жэка № 6 Л. Г. Курасовой. Доводу дошедшего сведения, что квартиры после капитального ремонта по улице Можайской, 18, 20, Инской, 18, пер. Революции, 19, заражены грибком».

Только в двух таких квартирах повторный ремонт обошелся жэку в 1368 рублей, — говорит Л. Г. Курасова. — Лес приходит гнилой, а сушить негде.

...Столярный цех. Сущилка. Открываем дверь и видим — в сырьем полуподвальном помещении груды леса.

— Они здесь не сожгут, а гниют, — пояснили рабочие. — Бежит система отопления, и никто ее устранять не думает. Нет хозяина в управлении.

Как же так, удивилась я. А начальник управления? А его заместители, многочисленные отделы: производственный, планово-экономический, расчетный? 65 человек в управлении аппарате. В одном только отделе снабжения трудятся четыре человека с общим гарантированным фондом заработной платы 740 рублей в месяц. Кстати, обеспечивать бригады фронтов работ — это их кровное дело.

По крайней мере у администрации есть два выхода: либо добиться стабильных поставок, либо понизить жалование снабженцам.

С председателем кооператива А. В. Кашиевским я встретилась в трудный

для него час: администрация шахты имени Калинина — базовое предприятие — расторгло договор на аренду помещения, и «Строитель» оказался по сути на улице.

...Сегодня на Березовой Роше более ста брустватых домов — постройки 30-х годов — нуждаются в реконструкции. Они могли бы служить людям еще пятьдесят лет, уверяют специалисты. Квартиры здесь светлые, просторные, и дышится легко, и погреб во дворе, их бы благоустроить, как это сделали на улицах Каслинской, 19, 21, 25, Советской, 12, Революции, 22, 24, 43, 45, 49,

— дали тепло, горячую воду, установили ванную, туалет.

Дел вокруг только спасай! Да где там! Если наше РСУ годами один дом ремонтирует. И в каждом доме годами содержатся стоярка, которым тоже отдают заработную плату. Да при таком отношении к делу у нас никаких средств не хватит.

Есть ли выход из тупика? Полагаю, есть.

— План по ремонту крыш мы выполнили за счет кооператива «Строитель», — рассказывает начальник Прокопьевского УЖНХ Р. Н. Гарифуллина. — Между прочим, работают они добросовестно, с гарантой на два года.

С председателем кооператива А. В. Кашиевским я встретилась в трудный

боеv с материалами пока нет.

Мне вспомнился разговор с бригадиром штукатуров РСУ Барбарой Николаевной Паниной, отработавшей здесь тридцать шесть лет:

— Нам невыгодно сидеть на одном объекте, потому что заработок начисляют с квадратного метра штукатурных работ. Набивка дранки, уборка помещений — все это стоит больших хлопот, а платят копейки.

Напротив, безнарядная система, действующая в кооперативе, нацелена на конечный результат. А что сегодня заботит членов кооператива, так это централизованные фонды. Мы должны работать по госзаказу, сами будем искать доставщиков, а если надо, поедем на лесозаготовку. Нам нужна надежная, стабильная работа, уверенность в том, что завтра никто нас не выбгонит на улицу.

В тех условиях, в которых мы находимся, работать невозможно. Покупать товары в рознице запретили, а фонды никого не делают. Дают зеленую улицу, а разбежавшись — уже горят «стоп»-сигнал.

— Мы поможем кооперативу встать на ноги, — говорит В. В. Мирошников. — Надеемся, он составит серьезную конкуренцию нашему РСУ, заставит людей шевелить мозгами.

И я с ним согласна.

## Н. ЗАСАДНАЯ.

КОГДА верстался номер, в редакцию пришел житель улицы Интернациональной В. Г. Кашиевский и сообщил:

— В доме, который два года стоит на ремонте, произошел пожар! Убытки считаются...

неров смержалось в бачках, той самой, за которую РСУ заплатит «бешеные деньги».

Столярный цех. Мы попали сюда в обеденный перерыв. Расправившись с тормозами, плотники играют в домино. А что делать, если нечего работать?

— Я в этой системе

цы.

О нехватке ресурсов, мизерных фондах хозяйственники готовы толковать часами. А вот о собственных просчетах, полной неспособности вести дела — ни гугу.

Читаю докладную: «Директору по кадрам и быту объединения «Прокопьевскгидроуголь» В. В.

гарантированным фондом заработной платы 740 рублей в месяц. Кстати, обеспечивать бригады фронтом работ — это их кровное дело.

По крайней мере у администрации есть два выхода: либо добиться стабильных поставок, либо понизить жалование сна-

чет кооператива «Стройтель», — рассказывает начальник Прокопьевского УЖХ Р. Н. Гарифуллина. — Между прочим, работают они добросовестно, с гарантией на два года.

С председателем кооператива А. В. Кашевским я встретилась в трудный

снабжению... А в финансово-расчетном отделе кооператива всего один человек.

Максимальное совмещение функций вовсе не отражается на делах производства. Вопросы снабжения если возникают, то оперативно решаются. Во всяком случае, пере-

и. ЗАСАДНАЯ

КОГДА верстался номер, в редакцию пришел житель улицы Интернациональной В. Г. Кашинский и сообщил:

— В доме, который два года стоит на ремонте, произошел пожар! Убытки считаются...

# БЕЗ «ПОТОЛКА»

ОБЪЕДИНЕНИЯ «ПРОКОПЬЕВСКГИДРОУГОЛЬ»

кают. Поэтому стоит задача, пересматривая бригаде норму в сторону снижения, одновременно найти путь экономии средств в другом подразделении. Объединением разработана интересная методика, позволяющая при снижении нормы повышать нагрузку на заботой путем увеличения численности работающих и тем самым экономить на «накладных» расходах, мало изменяющихся с увеличением объема работ. В тех же случаях, где этот метод неприменим, приходится изыскивать необходимые средства прямой ликвидации излишних звеньев и рабочих мест, как правило, на вспомогательных процессах.

Во-вторых, наметилась тенденция установления норм разной напряженности на одинаковые процессы, выполняемые в одинаковых условиях, но на разных предприятиях.

Важнейшим событием в жизни предприятий объединения стал их переход на полную хозяйственную самостоятельность.

ИТАК, каковы же результаты пятилетнего развития форм оплаты труда ваших работников?

Большая работа проделана по развитию бригадной формы организации труда. Изменился порядок формирования фондов заработной платы и материального поощрения.

Безусловно, остались нерешенные вопросы. Тарифные ставки и оклады работников непроизводственной сферы, к которым относятся наши управления жилищно-коммунального хозяйства, не пересматривались правительством с 1977 года.

Не разработана эффективная система распределения общего заработка бригады между исполнителями, реализующая принцип «каждому по труду». Сменный подряд, применявшийся на шахтах в 60—70-е годы и показавший свою эффективность, надо рассматривать сейчас не как альтернативу, а как необходимый элемент, дополнение бригадного подряда.

Практически нетронутое для нас поле — совершенствование оплаты как следствие изменения формы собственности, перехода на арендную и кооперативную формы.

Очень медленно движется дело с введенными

ем на наших предприятиях нормативного метода формирования фонда заработной платы, который, с одной стороны, исключает возможность перерасхода фонда, с другой — дает возможность коллективу распоряжаться всем, что он заработал. Хорошие результаты работы в такой системе получила шахта имени Дзержинского, в последнее время применяют его шахты имени Ворошилова, Наличина, «Зенковская». Думаю, переход на хозяйственную самостоятельность подтолкнет и остальные коллективы к решению этого вопроса.

Предприятия по-прежнему не имеют такой хозяйственной самостоятельности, которая бы повысила эффективность производства. В нашей безрыночной модели социализма обязательный должен быть вышеходящий орган, который выполняет минимум две функции: обеспечение предприятия материальными ресурсами и установление цены, по которой продаётся его продукция. Но цена, рассчитанная и утвержденная любым, пусть ответственным и справедливым органом, а не сложившаяся на рынке, обязательно носит необъек-

тивный характер! Еще куже то, что в эту цену включаются все затраты, производимые предприятием, то есть рассчитывается она от пресловутой «базы» и является точкой отсчета, с которой начинает наша затратная экономика. Недавний пример — итоги забастовки. Западный предприниматель, наверное, задумался бы, как повысить эффективность производства с тем, чтобы компенсировать увеличение затрат от тех же «ходовых» — ведь потребитель просто отвернется от его продукции, если она подорожает. Наше же министерство вполне благополучно включило эти затраты в цену, уверенное в том, что найдет сбыт и подорожавший уголь.

Сейчас в стране стали применяться «договорные» цены. То, что эта новая идея не поправит дело в нашей большой экономике, ясно уже сейчас. При отсутствии рынка договорные цены приводят лишь к тому, что предприятие-монополист диктует свои условия покупателю, получая резкий взлет своих доходов не путем увеличения объема производства, а искусственным «накручиванием» цен. Это одна из причин трехкратного опережения темпов роста заработной платы над производительностью труда в стране в этом году.

А. ЧЕРЕПАНОВ,  
начальник ОТиЗ объединения «Прокопьевскгидроуголь».



## Новая «профессия» завода

УДМУРТСКАЯ АССР. Конверсия. Сегодня это слово в ПО «Воткинский завод» обозначило программу перепрофилирования ранее секретного ракетного предприятия на выпуск мирных изделий. Здесь досрочно освоено серийное производство высокоеффективных установок для пастеризации и охлаждения молока.

Высокий производственный потенциал предприятия позволил развернуть выпуск обрабатывающих центров и универсальных фрезерных станков, пользующихся высоким спросом как у нас в стране, так и за рубежом.

Продолжается расширение производства министерских машин «Фен» (СМ-1,5), идут испытания новой стиральной машины (СМ-2) большого объема.

Молодым мамам нравятся воткинские детские коляски (на снимке).

Фотохроника ТАСС

## Хоккей С минимальным перевесом

ОЧЕРЕДНЫЕ МАТЧИ ВОСПИТАННИКИ ДЮСШ ПО ХОККЕЮ ПРОВЕЛИ НА ВЫЕЗДЕ

«ШАХТЕР-73» и «Шахтер-74» играли в Новокузнецке с местным «Металлургом». Все игры прошли напряженно. Воспитанники 1973 года рождения в первой встрече уступили с минимальным счетом — 4:5. А вот хоккеисты 74-го, наоборот, с минимальным перевесом — 6:5 — переиграли своих сверстников.

На следующий день команды как бы поменялись ролями, и теперь успех пришел к ребятам из «Шахтера-73», которые

выиграли со счетом 4:3, а «Шахтер-74» проиграл новокузнецчанам — 2:3.

Воспитанники 1975 года рождения выезжали в Красноярск. В первом матче они, ведь после первого периода 3:0, к заключительному забросили еще пять шайб. Лишь при счете 10:0 хозяева смогли «размочить» счет. 13:2 в пользу «Шахтера».

В повторной встрече юные прокопчане выиграли со счетом 7:0.

Ф. ИВЛЕВ.

## А судьи кто?

В ОЧЕРЕДНЫХ МАТЧАХ НА ПЕРВЕНСТВО СССР ПО ХОККЕЮ С ШАЙБОЙ «ШАХТЕР-73» ПРИНИМАЛ НОВОСИБИРСКУЮ КОМАНДУ «СИБИРЬ»

ДЛЯ ТОГО, чтобы занять второе место, прокопчанам нужно было получить четыре очка.

В первом матче после второго периода довольно легко вели в счете — 6:3. Даже пропущенная четвертая шайба не послужила предостережением. Они продолжали больше внимания уделять атаке, не заботясь об обороне. Расплата наступила моментально: гости не только сравняли счет, но и на последней минуте вырвали победу — 7:6.

И на следующий день

«Шахтер» не смог взять реванш — 4:6.

Воспитанники 1976 года рождения играли в Новокузнецке. В первом матче в упорной борьбе уступили соседям с минимальным счетом — 6:7. Правда, не обошлось и без накладок со стороны местной бригады судей, которые слишком усердствовали в помощи «Металлургу».

В повторной игре прокопчане убедительно победили — 8:3.

Ф. НИКОЛАЕВ.

ПОЛОЖЕНИЕ КОМАНД НА 14 ДЕКАБРЯ  
И В Н П О

1. «Металлург»

● В ТЕЧЕНИЕ ряда лет на дорогах области происходит рост числа происшествий с тяжелыми последствиями. Обстановка особенно ухудшилась в текущем году. За 10 месяцев зарегистрировано 3973 происшествия, в которых получили травмы 4564 человека и погибло 564. Еще год назад эти показатели составляли 3307 аварий, 3714 раненых и 407 погибших.

Управление в нетрезвом состоянии, превышение скорости, нарушение правил обгона и маневрирования, непредоставление права преимущественного проезда — все это и привело к печальной статистике.

Среди других нарушений получили распространение езда без «прав», управление транспортом, не зарегистрированным в ГАИ или со снятыми госномерами. Часто нарушители не останавливаются на жесты работников милиции, а в случае совершения аварии бесследно скрываются с места.

● НЕДАВНО областной Совет народных депутатов

## Светофор За нарушение правил — к ответу

принял решение «О дополнительных мерах по предотвращению дорожно-транспортных происшествий в области». Данное решение имеет следующее содержание.

За управление в нетрезвом состоянии, а также уклонение от освидетельствования на состояние опьянения или передачу руля пьяному предусмотрена штраф 300 рублей или лишение «прав» от одного года до трех. Лица, не имеющие прав управления, платят штраф 300 рублей. Такая же сумма штрафа взимается с водителя, не выполняющего требования работников милиции притормозить машину.

Превышение установленной скорости, нарушение правил обгона и непредо-

ставление преимущества в движении наказываются штрафом 50 рублей.

Управление транспортом лицами, не имеющими водительского удостоверения, а также передача управления таким лицам предусматривают штраф 100 рублей. Эту же сумму должен выплатить тот, кто управляет транспортом, не зарегистрированным в ГАИ или со снятыми госномерами, уклоняющийся от уплаты ранее наложенного взыскания, транспортное средство временно (на период проведения разбирательства) будет изыматься и ставиться на специальную выделенную площадку. За каждый час стоянки с виновного взыскивается пять рублей.

За управление транспортом, на котором номерные знаки имеют неудовлетворительный вид (то есть неизвестности определить номер), налагается штраф 20 рублей.

Эта же сумма штрафа предусмотрена за нарушение правил дорожного дви-

жения пешеходами.

В отношении лиц, допустивших вышеизложенные нарушения и при этом оказавших неповиновение требованиям работников милиции или дружинников, будет применяться штраф 300 рублей. Разрешено также использовать другие специальные средства.

За повторное в течение года нарушение у водителей, не имеющих или лишенных водительского удостоверения, а также управляющих транспортом, не зарегистрированным в ГАИ или со снятыми госномерами, уклоняющихся от уплаты ранее наложенного взыскания, транспортное средство временно (на период проведения разбирательства) будет изыматься и ставиться на специальную выделенную площадку. За каждый час стоянки с виновного взыскивается пять рублей.

Данное решение областного Совета народных депутатов вступило в силу с 11 декабря 1989 года.

ГОССАВТОИНСПЕКЦИЯ  
УВД ГОРИСПОЛКОМА.



### Кино

#### КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

Большой зал. Александр Абдулов и Наталья Андрейченко в новом цветном художественном фильме режиссера Романа Балаяна **Леди Макбет Мценского уезда** (10, 12, 16-10, 18-10, 20, 21-30) — детям смотреть не рекомендуется. Рекламиро-информационный сеанс нового цветного художественного фильма **Жизнь по лимиту** (14-10). Зал «Кругозор». Кинопоказ «В стране Мультфильмии». **Раз горох, два горох** (9, 10-10, 11-10). Новый цветной приключенческий фильм, завершающий кинотрилогию «Конец атамана», «Транссибирский экспресс», **Манычжурский вариант** (12-30, 14-20, 18-20, 21-20). Снова на экране остроожженый фильм **Черный бизнес** (16-20, 19-40). Видеозал «Комета». Мультиплексионный фильм-сказка **Ико** — отважный жеребенок (12-10). На экране кинокомедия **Человек-оркестр** (14-20, 16-20, 18-20, 20-30).

### Поздравляем!

Николая Ивановича САВИНКОВА с 55-летием.  
Желаем крепкого здоровья, бодрости, долголетия.

Жена, дочь, зять, внучки.

дорогую Анну Павловну КРУК с юбилеем. Искренне желаем долго вам оставаться энергичной, красивой, простой, по-сибирски здоровой и крепкой, по-русски с открытой душой.

Семья Матейко.

дорогого мужа, папу, дедушку Николая Алексеевича КУЛИКОВА с 70-летием. Желаем здоровья, счастья на долгие годы.

Жена, дочь, внука.

дорогого, любимого мужа, отца, деда Анатолия Иосифовича ФУРМАНСКОГО с 60-летием. 60 — еще не срок, и нет нужды печалиться. Пусть 60 еще пройдет, не надо только стариться.

Жена, дочь, зять, внучки.

Они продолжали больше внимания уделять атаке, не заботясь об обороне. Расплата наступила моментально: гости не только сравняли счет, но и на последней минуте вырвали победу — 7:6.

И на следующий день

## ПОЛОЖЕНИЕ КОМАНД НА 14 ДЕКАБРЯ

И В Н П О

1. «Металлург» (Магнитогорск)	30	25	2	3	52
2. «Рубин» (Тюмень)	30	20	3	7	43
3. «Стройтель» (Темиртау)	30	19	3	8	41
4. «Нефтяник» (Альметьевск)	30	17	4	9	38
5. «Шахтер» (Прокопьевск)	28	15	4	9	34
6. «Спутник» (Нижний Тагил)	30	15	3	12	33
7. СК «Южный Урал» (Орск)	30	13	3	14	29
8. «Сокол» (Красноярск)	28	12	4	12	28
9. «Кедр» (Томск)	30	12	4	14	28
10. «Торпедо» (Нефтекамск)	28	12	2	14	26
11. «Авангард» (Уфа)	28	11	4	13	26
12. «Ермак» (Ангарск)	30	11	3	16	25
13. «Россия» (Краснокамск)	28	12	0	16	24
14. «Мотор» (Барнаул)	28	9	1	18	19
15. «Маяк» (Куйбышев)	28	4	0	24	8
16. «Горняк» (Дальнегорск)	20	2	0	18	4

Результаты большинства игр прошедших туров

«Кедр» — «Рубин» — 0:4, 1:4; «Мотор» — «Стройтель» — 3:4, 3:2; «Спутник» — «Авангард» — 7:3, 4:2; «Россия» — «Торпедо» — 6:2, 2:4; «Металлург» — «Маяк» — 8:0, 5:1; СКЮУ — «Нефтяник» — 2:4, 5:2; «Кедр» — «Стройтель» — 4:5, 6:5; «Мотор» — «Рубин» — 3:3, 1:4; «Ермак» — «Шахтер» — 5:3, 6:5; «Металлург» — «Спутник» — 2:1, 3:1.

**ТЕЛЕФОНЫ:**  
ЗАМ. РЕДАКТОРА — 2-47-94; ОТВЕТ. СЕКРЕТАРЯ — 2-34-77; ЗАМ. ОТВЕТ. СЕКРЕТАРЯ И ОДЕЛА ФОТОИЛЛЮСТРАЦИИ — 2-28-05; ОДЕЛА РЕДАКЦИИ: ПАРТИЙНОЙ ЖИЗНИ — 2-29-13; 2-34-75; ПРОМЫШЛЕННОСТИ — 2-28-22; СОЦИАЛЬНО-БЫТОВЫХ ПРОБЛЕМ — 2-28-07; ГОРОДСКОЙ ЖИЗНИ — 2-28-93; ОДЕЛА ПИСЕМ — 2-55-95; БУХГАЛТЕРИИ — 2-28-03.

**ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА**  
АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА:  
653000,  
ГСП ПРОКОПЬЕВСК,  
УЛ. ОКТЯБРЬСКАЯ, 11-А

местной бригады судей, которые слишком усердствовали в помощи «Металлургу». В повторной игре прошлогодне убедительно победили — 8:3.

Ф. НИКОЛАЕВ.

## КИНОТЕАТР «ОРИБИТА»

Лунный зал. Новый цветной острожетный художественный фильм **Хон Гиль Дон** (10, 14, 16). Новый цветной художественный фильм **Пригородный** (12, 18-10, 20-10, 21-50). Звездный зал. Новый цветной художественный фильм **Вилья «Орхидея»** (9-30, 19, 21). Индийский острожетный приключенческий фильм **Как три мушкетера** (11-10, 13-40, 16-20).

## КИНОТЕАТР «ТЕМП»

Мультсборник **Обезьянки и грабители** (10). Черная стрела (11, 13-10, 14-30). Ошибки юности (16-10). Новые амазонки (18).

## Объявляется конкурс

на замещение вакантной должности главного врача территориально-медицинского объединения Прокопьевского района.

К участию в конкурсе приглашаются лица, имеющие стаж работы в здравоохранении не менее пяти лет,ательно с опытом административной работы.

Заявления принимаются (в течение месяца со дня публикации) конкурсной комиссией по адресу: ул. Образцовая, 11, тел. 2-85-09.

## ТРАНСАГЕНТСТВО

предлагает грузовые автомобили для перевозки домашних вещей с квартиры, строительных материалов с лесоторговой базы, сельхозпродуктов, багажа с багажной станции, мебели из мебельных магазинов. Доставка грузов осуществляется в пределах города, области и в другие области. Предоставляются также контейнеры для доставки домашних вещей во все города страны; рестав-

рируются автошины (срок исполнения 2 месяца, стоимость ремонта шин для автомобиля «Жигули» 18 руб., 15 коп., «Москвича» — 18 руб., 36 коп.).

В трансагентстве можно приобрести билеты на автобус в пункт назначения и на обратный путь.

Плата за пользование автомобилем: 144 копейки за 1 км; за 1 час простоя под погрузкой и разгрузкой — 3 рубля.

Телефоны для справок: 2-34-58, 2-47-12.

## СПТУ № 41

объявляет дополнительный прием в группу электрослесарей подземных со сроком обучения 6 месяцев. В период обучения выпла-

чиваются стипендии 160 руб. и 50 процентов от заработанных во время практики сумм.

Адрес: переулок Городской, 28. Телефоны: 2-66-55, 2-66-19.

СЛЕДУЮЩИЙ НОМЕР ГАЗЕТЫ ВЫЙДЕТ 21 ДЕКАБРЯ.

**ОБЪЕМ 1 п. л.**  
ОТПЕЧАТАНО ОФСЕТНЫМ СПОСОБОМ  
В ПРОКОПЬЕВСКОМ ПОЛИГРАФОБЪЕДИНЕНИИ  
КЕМЕРОВСКОГО УПРПОЛИГРАФИЗДАТА  
ТИРАЖ 74133 ЭКЗ. ЗАКАЗ 14436

кой, по-русски с открытой душой.

Семья Матейко.

дорогого мужа, папу, девушку Николая Алексеевича КУЛИКОВА с 70-летием. Желаем здоровья, счастья на долгие годы.

Жена, дочь, внучка.

дорогого, любимого мужа, отца, деда Анатолия Иосифовича ФУРМАНСКОГО с 60-летием. 60 — еще не срок, и нет нужды печалиться. Пусть 60 еще пройдет, не надо только стареться.

Жена, дочь, зять, внуки.

23 ДЕКАБРЯ В 10 ЧАСОВ  
ФАБРИКА РЕМОНТА И ПОШИВА ОДЕЖДЫ  
приглашает всех желающих в Дом быта на

## предпраздничный аукцион

В программе: выставка моделей, изготовленных для продажи (пальто женских зимних, демисезонных, нарядных и деловых комплектов одежды), демонстрация и продажа моделей, представленных на выставке. Разыгрывается беспроигрышная лотерея. Билеты можно приобрести у дежурной Дома быта.

**ПАРТИНАЯ**, профсоюзная организация шахты «Ноградская», коллектив драматического театра, совет ветеранов скорбят по поводу смерти ветерана партии и труда, участника войны БОНДАРЕНКО

Василия Михайловича и выражают соболезнование родным и близким покойного.

**ПАРТИНАЯ**, профсоюзная организация администрации ШПУ градостроительства «Прокопьевскуглерострой» скорбят по поводу смерти начальника участка ТОМИЛИНА

Виктора Васильевича и выражают соболезнование родным и близким покойного.

Зам. редактора  
Е. П. ХУДОБИН.